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Αρ. Πρωτ.: 071 

Θεσσαλονίκη, 23/09/2015 

Προς: Οργανωτική Επιτροπή Δεύτερης Παγκόσμιας Συνδιάσκεψης Ποντιακής Νεολαίας 
 
Κύριοι, 
Με την παρούσα επιστολή, σας ανακοινώνουμε την αποχώρησή μας από την οργανωτική επιτροπή της 
2ης Παγκόσμιας Συνδιάσκεψης Ποντιακής Νεολαίας, στην οποία καθυστερημένα κληθήκαμε να 
συμμετάσχουμε, από μία οργανωτική επιτροπή, η οποία δεν είχε θεσμικό ρόλο να την οργανώσει και 
επιπλέον, αγνοούσαμε τις καταβολές της. Παρά το ανορθόδοξο της κατάστασης, αποφασίσαμε να 
ανταποκριθούμε στο κάλεσμα, έχοντας ως νέοι πάντα καλοπροαίρετες σκέψεις. 
 
Στη διάρκεια της συνεργασίας μας υπήρχαν στιγμές, που αισθανθήκαμε τη φιλία των μελών της 
οργανωτικής επιτροπής, που διαπιστώσαμε μία προσπάθεια επαναπροσδιορισμού της διαδικασίας και 
του τρόπου λήψης των αποφάσεων και γίναμε δέκτες συνεχών εκκλήσεων για συνεργασία και ενότητα. 
Ταυτόχρονα όμως βιώσαμε το φαινόμενο να επιδιώκεται η σμίκρυνση της ομοσπονδίας μας. 
Χαιρετίσαμε τη συμμετοχή των ομοσπονδιών του εξωτερικού με όλους τους εκπροσώπους που είχε 
ζητήσει η κάθε μία, καθώς για εμάς έχει μεγαλύτερη σημασία να έρθουν στην Ελλάδα και να 
επικοινωνήσουν με το ντόπιο ποντιακό ελληνισμό, νεολαίοι από το εξωτερικό, από το να έχουμε εμείς 
την εκπροσώπηση, που επιτάσσει το δυναμικό μας. Αντιδράσαμε όμως στην αβάσιμη επιχειρημάτων 
και λογικής εμμονή του εκπροσώπου της Π.Ο.Π.Σ. να μειωθεί ο αριθμός των αντιπροσώπων της 
ομοσπονδίας μας. Ενώ θα έπρεπε οι αντιπρόσωποι από την Ελλάδα να καταμεριστούν ανάλογα με το 
δυναμικό της κάθε ομοσπονδίας, αξίωνε να έχει η ομοσπονδία του την ίδια εκπροσώπηση με την 
Π.Ο.Ε., τη στιγμή που αριθμεί πολλαπλώς λιγότερους συλλόγους. Παρά τη γενναία υποχώρησή μας 
κάνοντας τρεις διαφορετικές προτάσεις, η επιμονή του εκπροσώπου της Π.Ο.Π.Σ, ο οποίος δεν έκανε 
καμία υποχώρηση, οδήγησε τη συνεδρίαση σε αδιέξοδο. Εν τέλει καταλήξαμε σε μια συμβιβαστική 
λύση ώστε να προχωρήσει η διαδικασία . 
 
Δεσμευθήκαμε ότι θα εργασθούμε για την επιτυχία της συνδιάσκεψης, καθώς πιστεύουμε πως αυτός 
είναι ο μόνος δρόμος, που οδηγεί στην πραγματική ενότητα, ο δρόμος της συνεργασίας και της 
πραγματοποίησης των κοινών στόχων, έχοντας ως αφετηρία τις ηθικές αξίες του ελληνισμού και το 
χρέος μας απέναντι στην ιστορία των προγόνων μας και το μέλλον της νεολαίας. Εμπλακήκαμε ενεργά 
στην προετοιμασία της, ανταποκρινόμενοι πάντα σε ότι μας απεύθυνε η οργανωτική επιτροπή, 
κάνοντας προτάσεις και εκφράζοντας την άποψή μας, όποτε χρειαζόταν. Δυστυχώς, ωστόσο 
διαπιστώσαμε ότι οι εργασίες της προετοιμασίας δεν προχωρούσαν όπως αναμέναμε και όπως θα 
έπρεπε να εξελιχθούν στο πλαίσιο μίας υγιούς συνεργασίας και συμφώνα με τις δεσμεύσεις και τις 
εγγυήσεις της οργανωτικής επιτροπής. 
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Αρχικά διαπιστώσαμε πως παρά τις διαβεβαιώσεις του προεδρείου, πως οι νέοι θα ήταν αυτοί που θα 
οργάνωναν τη συνδιάσκεψη ενώνοντας τις δυνάμεις τους και ανταλλάσοντας απόψεις, διαπιστώσαμε 
πως τα ηλεκτρονικά μηνύματα που απευθύνονταν στην οργανωτική επιτροπή κοινοποιούνταν και σε 
άτομα που δεν μετείχαν σε αυτή, δεν ήταν νεολαίοι και δεν όφειλαν να είχαν λόγο στις αποφάσεις της. 
Επιπλέον, μας ανακοινώνονταν πολύ σημαντικές αποφάσεις οι οποίες λαμβάνονταν ερήμην της 
οργανωτικής επιτροπής και για τις οποίες ουδέποτε είχε προηγηθεί καμία συζήτηση στις συνελεύσεις 
της, όπως για παράδειγμα, η ανάθεση συγκεκριμένων αρμοδιοτήτων σε κάθε μία από τις ομοσπονδίες. 
Στα κακώς κείμενα της συνεργασίας ήταν η απόρριψη πολλών προτάσεών μας, χωρίς ποτέ να μας 
παρέχεται ξεκάθαρη απάντηση, ενώ άλλες φορές δεν παίρναμε απαντήσεις σε τυχόν σχόλια και 
παρατηρήσεις μας. Αντιθέτως, από την πλευρά μας θεωρούμε πως ήμασταν συνεπείς στις δεσμεύσεις 
και τις υποχρεώσεις μας κάνοντας εμπεριστατωμένες προτάσεις, που αφορούσαν είτε ομιλητές, είτε 
άλλες δράσεις της διοργάνωσης και ολοκληρώνοντας τις αρμοδιότητές μας. 
Παρότι από νωρίς, είχαμε διαπιστώσει όλα τα ανωτέρω, που αφορούσαν ή καταδείκνυαν τον τρόπο 
λειτουργίας της οργανωτικής επιτροπής, που δεν ανταποκρίνονταν στις αρχές της καλής πίστης και 
συνεργασίας και αν και επισημαίναμε ή εφιστούσαμε την προσοχή στα κρισιμότερα από αυτά, δεν 
επιμείναμε περισσότερο, γιατί θέλαμε να εξαντλήσουμε κάθε περιθώριο ανοχής μας στα πλαίσια της 
έντιμης συνεργασίας. Οι θέσεις μας, βεβαίως και οι ενστάσεις μας ήταν πάντοτε ξεκάθαρες και ποτέ 
δεν υποκρύψαμε τίποτε από το προεδρείο της επιτροπής. 
 
Η υπομονή μας ωστόσο και η ανεκτικότητά μας δοκιμάστηκε περισσότερο όταν ανέκυψε ένα θέμα που 
αφορά στην αξιοπρέπειά μας, ως νέους, ως ποντίους και ως χριστιανούς. Εκφράσαμε την διαφωνία μας  
στην πρόσκληση του Μητροπολίτη Δράμας ως ομιλητή στη συνάντηση, καθώς ο Μητροπολίτης από 
άμβωνος καταφέρθηκε εναντίον μελών της ομοσπονδίας μας, μεταξύ αυτών πολλών μελών της 
νεολαίας μας, με ύβρεις και συκοφαντικούς χαρακτηρισμούς, που προσέβαλαν βάναυσα την 
προσωπικότητα των μελών μας και κατ΄ επέκταση όλων μας, αμφισβητώντας ακόμη και στην πίστη μας 
και τον πατριωτισμό μας. Θεωρούμε πως ο διχαστικός και εμπρηστικός λόγος του Μητροπολίτη, ο 
οποίος συνεχίζει, να τρέφει για εμάς τα ίδια αισθήματα, είναι αντίθετος με το πνεύμα ενότητας που 
ήθελε, τουλάχιστον κατά τα λεγόμενά της να καλλιεργήσει η οργανωτική επιτροπή. Στην αδιαλλαξία και 
την επιμονή της οργανωτικής επιτροπής απαντήσαμε και πάλι με πολλές και διαφορετικές προτάσεις, οι 
οποίες ωστόσο δεν βρήκαν καμία ανταπόκριση . Αυτό που κυρίως μας θλίβει και αναδείχθηκε από το 
πρόβλημα της συμμετοχής του συγκεκριμένου ομιλητή, είναι η διαπίστωση πως τελικά οι εκκλήσεις της 
οργανωτικής επιτροπής για ενότητα και συνεργασία αφορούσαν σε δικές μας μόνον πράξεις και 
υποχρεώσεις. 
 
Δυστυχώς κατά τη διάρκεια της σύντομης συνεργασίας μας, αποδείχτηκε ότι η οργανωτική επιτροπή 
δεν μοιράζεται με τον ίδιο σεβασμό τις ηθικές αξίες του ποντιακού ελληνισμού, δεν μας υπολογίζει ως 
συνεργάτες, δεν μας σέβεται και δεν επιδιώκει την συνεργασία μας. Γνώριζε και θέλησε να 
εκμεταλλευτεί τη δυναμική και την εμπειρία μας. Σε καμία περίπτωση δεν αμφισβητούμε ότι μέσα σε 
αυτήν υπάρχουν και άνθρωποι που εργάζονται με αγνές προθέσεις. Δυστυχώς όμως υπερτερούν οι 
απόψεις και οι πρακτικές αυτών που δεν γνωρίζουν και δεν θέλουν την συμπόρευση. 
Απογοητευτήκαμε, που δαπανήσαμε την ενέργειά μας και τον ενθουσιασμό μας για ένα έργο, που από 
ό,τι φαίνεται επιδιώκει να εκπληρώσει άλλους στόχους από αυτούς που θέλει να προβάλει στα μέσα 
μαζικής επικοινωνίας. 
 
 



 
 
Γνωρίζουμε πως μετά την αποχώρησή μας θα γίνουμε και πάλι δέκτες κατηγοριών πως η νεολαία της 
Π.Ο.Ε. δεν επιθυμεί την ενότητα. Εμείς ωστόσο έχουμε ήσυχη τη συνείδηση μας πως κάναμε πολλά 
βήματα προς την ενότητα. Η πραγματοποίησή της βεβαίως είναι ένα έργο που δεν έρχεται μόνον με την 
προσπάθεια και τις υποχωρήσεις ενός, αλλά με τη θέληση και την προσπάθεια όλων. Ως νεολαία της 
Π.Ο.Ε κάναμε, όπως πιστεύαμε και όπως θεωρούσαμε σωστό τη δεδομένη στιγμή πολλές υποχωρήσεις, 
δεν είμαστε όμως διατεθειμένοι να διαθέσουμε τον εαυτό μας, τη δυναμική και τα μέλη μας σε 
σκοπούς που δεν μας είναι ξεκάθαροι. 
 
Για όλους του παραπάνω λόγους αποφασίζουμε να αποχωρήσουμε από την οργανωτική επιτροπή. 
Ωστόσο θα παρευρεθεί μία ομάδα παρατηρητών της νεολαίας σε ένδειξη ενότητας στηρίζοντας την 
προσπάθεια. Ελπίζουμε πως ίσως στο μέλλον, κάτω από πραγματικές συνθήκες συνεργασίας, 
καταφέρουμε αυτό που τώρα μοιάζει αδύνατο. Έως τότε, θα συνεχίσουμε να εργαζόμαστε όπως 
κάναμε όλα τα προηγούμενα χρόνια, επιτυγχάνοντας, αυτό που για εμάς είναι σημαντικό. Προτιμούμε 
τους δύσκολους καιρούς που διανύουμε, που η οικονομική κρίση έχει αναδείξει τους έχοντες σε 
σωτήρες, να θεωρούμε σωτήρες αυτούς που ανταποκρίνονται στις αξίες και τα ιδανικά μας. Έχουμε την 
πολυτέλεια ως νέοι να παραμένουμε ρομαντικοί, να αντιδρούμε και να πιστεύουμε πως η επιτυχία δεν 
είναι στο μεγάλο, αλλά στο ωραίο και το αληθινό. 

 
 

Με τιμή, 
Συντονιστική Επιτροπή Νεολαίας 

της 
Παμποντιακής Ομοσπονδίας Ελλάδος 


